

szély megjelenésével is ki s be hagyjuk járnai a látogatókat a betegeknel és a halottas háznál, hogy azok a ragályt szét-hordhassák: akkor ne csodálkozzunk, ha a veszedelem mindinkább el is terjed köztünk.

Igaz ugyan, hogy az említett zárlatot sem oly könnyű eszközölni; mert hát a mi tudatlan s babonában nevelkedett népünk abba a már annyira megrögzött szokás ellenere nehezen nyugszik bele. De hát annál inkább, mivel a nép megrögzött szokását oly nehéz rögtön megszüntetni: szükséges lenne, hogy az egészségügyi tekintetben határozottan káros virrasztás és halotti tor lassanként, már előre és végkép megszüntetnének.

Én meg vagyok győződve, hogy különösen nálunk már annyira meghonosodott roncsoló toroklob azért szed annyi áldozatot hazánkban, mert daczára az orvosok minden tanácsának és a hatóságok utasításainak, a kiskoru nép még ebben a komoly dologban is azt teheti, ami neki tetszik. A szülők és gyermekek egész szabadon maguk keresik föl a ragály fészket, hogy azt a család veszedelmére haza vigyék és így folyton tovább és tovább terjesztik.

A hullaházak sem csupán azért vannak a községekben, hogy ott a bonczolásokat eszközöljék; sőt nem is ez a fő közegészségi cél, hanem az, hogy a ragályos betegségben elhaltakat és azon családok halottjait, kiknek csak egyszobás lakásuk van, oda minél előbb átszállítván, azok a lakásokat tovább ne fertőztessék.

Nos — ismételve hangsúlyozom: — tiltsunk el azonnal minden virrasztást; zárjuk körül a ragályos beteget; a hullaházat pedig vegyük igénybe annak rendeltetése szerint! Mert e nélkül a fenyegető veszély ellen még csak fél munkát sem végeztünk.

Serli Sándor dr.
járásorvos.

Vasuti tisztképző tanfolyam.

A Budapesten fennálló vasuti tisztképző tanfolyamon, melynek célja és feladata azon egyének elméleti kiképzése, kik a vasuti vállalatoknál a forgalmi kereskedelmi és távirati szolgálatban mint hivatalnokok alkalmazást kívánnak nyerni, a kereskedelmi m. kir. pénzügy-miniszter úr Ó Nagyméltóságának intézkedése

állítólag más helyiségek is vannak; van egy 100 méter hosszú és költség-kímélés szempontjából kocsitnak is használt promonádja, a hol egy csebzenekar napjában kétszer is tisztítja a levegőt, mint akár egy elsőrangú cyklon; aztán vannak elég jól gondozott sétautak a cserfákkal helyettesített fenyőerdőben, oly hosszúságban, hogy napjában akár tízszer is bejárhatók; van valóban nagyszerű kurszalón, a melynek azonban az a hátránya, hogy két zongora is áll benne, s noha a fűrdővendégek nem zene-értők, mégis mindannyian tudnak zongorázni, akár csak Pécsen.

Az étel sem oly rossz, hogy már az első héten kapjunk gyomorkatarrust; ha van is faggyu ize, de legalább nem is drágább, mint Budapesten az Angolkirálynében. A sört valószínűleg Hirschfeldtől hozzák, mert majdnem olyan jó; de egy szifontól mindenesetre jobban be lehet rugni, mint 5 litertől abból a bor gyanánt árult sárga léből. Végül pedig van hidegvizgyógyintézet — a helyett hogy ebben a kutya hideg időben bundákat rendelnének; s akárhányszor fűrdöm, mindig sirva gondolok Pintérnek keleti fényvel berendezett s oly kevéssé méltányolt gőzfűrdőjére — s mind ehhez iszszuk azt az öblös pintesiről híres rohísi vizet, melyet hajdanában az utszéi csárdában is ittak, de ma hála Istennek csak úgy van divatban, mint a krinolin. Iszszuk hidegen, me-

alapján a f. é. szeptember hó 1-jén a hatodik tanév veszi kezdetét.

E tanfolyamon a következő kötelező tantárgyak fognak előadatni u. m.

- 1., vasuti építmények és berendezések,
- 2., vasuti táviró szolgálat,
- 3., vasuti forgalmi szolgálat, vasuti egészségügyi és mentőszolgálattal,
- 4., vasuti kereskedelmi szolgálat,
- 5., vasuti földrajz,
- 6., vasutak fejlődésének története,
- 7., vasuti jog- és törvényisme,
- 8., vasuti számtan és könyvvitel,
- 9., anyag és áruisme,
- 10., német nyelv,
- 11., francia nyelv.

Az előadások hetenként összesen 30 órára terjednek s d. u. 3-tól esti 8 óráig tartanak.

Tanfolyam hallgatókul oly egyének vétetnek föl, kik eredeti vagy körjegyzőleg hitelesített másolati okmányokkal igazolják hogy:

- 1., megfelelő elméleti előképzettséggel bírnak,
- 2., 28-ik életévüket már betöltötték, vagy az 1893. évi január hó végeig betölteni fogják,
- 3., magyar állampolgárok,
- 4., a hivatalos magyar nyelvet szóban és írásban tökéletesen bírják.

5., feddhetlen előéletűek, mi a tanulmányoknak netán már korább történet befejezte óta eltelt időre nézve hatóságilag megerősített foglalkozási és erkölcsi bizonyítványokkal igazolandó.

6., a vasuti szolgálatra testileg is alkalmasak, minek bizonyítására a vasuti vállalatok orvosai és a közhatósági orvosok hivatvák.

A mi az elméleti előképzettséget illeti, hallgatókul azok vétetnek föl, kik valamely főgymnáziumot, vagy főreáltanodát vagy azokkal egyenlő rangban álló kereskedelmi vagy katonai tanintézetet sikerrel végezték és az előirt érettségi vagy zárvizsgát megfelelő eredménnyel letették, valamint azok, kik a cs. és kir. hadsereg vagy a m. kir. honvédség tényleges állományában szolgáltak s a tényleges vagy a tartalékos tiszti vizsgát sikerrel letették.

Az összes hazai főgymnáziumokon s főreáltanodákon kívül ide értendők: a bpesti, fiúmei, kolozsvári, székesfehérvári, debreczeni, aradi, pozsonyi és soproni kereskedelmi akadémiák az újvidéki, budapesti, II. VI. és IX. ker. községi, a brassói, turocz-szentmártoni, és fogarasi állami, a zalaegerszegi és pancsovai államilag segélyezett községi, a szegedi községi és a miskolci társulati középkereskedelmi iskolák, a Wiesner-féle temesvári a Röser-féle budapesti és a Porges-féle pécsi középkereskedelmi iskola, az alsókubini állami polgári iskolával kapcsolatos középkereskedelmi iskola, Zombor sz. kir. város középkereskedelmi iskolája, a nagyváradi (nyilvánossági joggal fölruházott) középkereskedelmi iskola, a keszthelyi, kassai, debreczeni és kolozsmonostori m. kir. gazdasági tanintézetek, a budapesti I. ker. állami polgári iskolai tanító

legen; de miért, azt valószínűleg egyikünk sem tudja, pedig állítólag — legalább a három fűrdőorvos ritka egyhangu állítása szerint — mindenre jó, sőt jobb a pagliononál.

A fűrdőhely igen látogatott s az áldozatok — vagy a hogy itt is nevezik őket — a fűrdővendégek száma már az 1200-at is megközelíti s különös, hogy csak a kilencz tizedrésze beszél magyarul. Pécsről csak vagy tizen vagyunk e „steier marakt“-nak nevezett náthafészekben, a mi — nem tudom — városunk intelligens híreinek nem árt-e; de a levelem után — azt hiszem — bizonyára meg fogunk szaporodni, mert hisz nálunk is csak azt tartják, hogy nem megy „finom ember“ számba, ki külföldi fűrdőben meg nem fordul.

Szórakozásunk van elég, mert a napjában legkevesebb háromszor öltözködő nőket érdekes nézni, mint himeznek, kötnek, mintha otthon egyebet sem tennének; számon tartjuk, kik lovagolnak ki a készenlétben tartott három darab landschaftliche számaron s az így számárkodók száma nem épen csekély; s mert a dicsőség mindig csak egy félóraig tart, kuglizunk madzagon lógó golyóval, közben piszkáljuk körmeinket és olvassuk két napos újságokból Mason világhírű legyőzését; aztán szörnyen örülünk, ha egyszer nem esik az eső és áhitattal hallgatjuk a kurszalóban a zongora-leczkéket vagy egy-egy tambura koncertet.

képezde (az ugyanott ezen intézettel kapcsolatos elemi iskolai tanító-képezdét ide nem értve) a budapesti iparművészeti iskola, a budapesti állami közép ipariskola, a brassói állami közép faipariskola és a kassai állami gépészeti közép ipariskola; a fennálló katonai tanintézetek közül pedig az 1889. évi XXXIV. t.-cz. alapján a m. kir. honvédségi Ludovika Akadémiában föllállított tényleges állománybeli tisztképző tanfolyam, a cs. és kir. gyalogsági lovassági és tüzérségi hadmérnöki és utász-hadapród-iskolák s a korább fennállott régi rendszerű általános tisztképző tanfolyam nemkülönbén a csász. és kir. katonai akadémiák (bécsújhelyi katonai akadémia a régi szervezet szerint, tüzéradadémia és hadmérnöki akadémia) katonai collégium, katonai technikai iskolák, hadapród-intézetek, tüzér, hadmérnöki utász-iskola-század, hadapród-század, és utászkariskola.

Fölvétetnek végre azon gyógyszerészek is, kik a vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszternek 1887. évi 35222. sz. (1888. január 1-jén életbe lépett) rendelete értelmében 6. gimnáziumi osztály elvégzése és a 3. évi gyakornokoskodás után a kinevezett állami vizsgáló bizottságok előtt tették le a gyakornoki vizsgát, míg ellenben azon gyógyszerészek, kik a régi rendszer szerint 4. gimnáziumi osztályt végeztek, csak azon esetben vehetők föl, ha az egyetemi gyógyszerészeti tanfolyamot is sikerrel végezték.

Önként értetik, hogy az imént körülírt készütségnél magasabbat kimutatni képes (fölsőbb tanintézeteket látogatott) egyének szintén fölvétetnek; de a kik huzamosb időn (több éven) át tanulmányokkal már egyáltalán nem foglalkoznak, fölvételre nem számíthatnak.

Ha és a mennyiben a fölsorolt és egyaránt szabványos elméleti előképzettségei kimutatni képes egyénekkel a nyilvános rendes hallgatóknak miniszterileg megállapítandó legnagyobb létszáma betölthető nem volna, kevesebb tanulmányokkal bíró egyének is nyerhetnek esetleg fölvételt, de ezekre nézve az elhatározás esetről esetre kereskedelemügyi m. kir. miniszter úr Ó Nagyméltóságának maradván fenntartva, ilyenek legkésőbb augusztus hó 15. ig fölszerelt folyamodványukkal közvetlenül miniszter úr Ó Nagyméltóságához forduljanak, ha csak valamely vasutnál egy vagy más minőségben alkalmazásban nem volnának, mely esetben az illető vasuti vállalat igazgatósága fogja miniszter úr határozatát kieszközölni.

Ily egyének a miniszteri fölvételi engedély elnyerése esetén tartoznak a tanfolyamon külön fölvételi vizsgálatnak magukat alávetni, mely velük augusztus hava utolsó napjaiban megejtetik.

A részes vasuti vállalatok által ajánlott egyéneknek egyenlő minősítés mellett a magánjelentkezőkkel szemben elsőbbség adatik.

A tanév f. é. szeptember hó 1-jén kezdődik és egyhuzamban 10 hónapra tart.

A tanév befejeztével távozási bizonyítványban részesített hallgatók a hazai vasutakhoz

Igazi ünnep azonban akkor van, ha a pécsi asszony vagy a horvát-angol kisasszony énekel, kik között csak annyi a különbség, hogy mikor az első énekel, akkor a publikum betelétől, az utóbbinál pedig ugyan oly gyorsan kifelé.

A nagyérdemű közönség igen válogatott és disztigvált, mert képviselve van a címek, titulusok és foglalkozások minden grádusa, le a zala- és vas megyei gatyás parasztig, kik leginkább szállak Strossmayer püspök szemében; mert szerinte ez is bizonyítéka annak, mennyire szípolozza ki Magyarország a horvátokat, mert máskülönbén hogyan mehetnének még a parasz-
tok is fűrdőbe?

Az édes száju és örökké mosolygó Strossmayer, — ki forrása minden gyűlöletnek, mely Horvátországban a magyarok ellen nyilvánul, s kiről Vajda költőnk a „Pesti Hirlap“-ban nem rég annyi világhírdalommal azt a megjegyzést tette, hogy még 20–30 évig is élélhet, — meglehetősen elszigetelve él s a régi „nagy udvar“ helyett most csak a montenegrói érsekkel — egy nem épen sorvadásban szenvedő barátvárdiannal sétálgat s azt tanitgatja, hogyan kell osztrák és magyar pénzzel Ausztria és Magyarország ellen agitálni. Hogy oktatásai termékeny talajba esnek, meg is látszik a kvárdiánon, mert a derék kötele jellemzőleg mindinkább fölfelé csuszik.

osztatnak be és három hónapig tartó gyakorlati próbaszolgálat után a minden év október hó 10-től december 23 ig terjedő időszakban meg-ejtendő képesítő vizsgára bocsátatnak és a vizsgálat sikeres letétele esetében a vasuti szol-gálatra képesítő bizonyítványt nyernek.

A képesítő bizonyítványok a magyar ko-rona területén létező összes vasuti vállalatok által jogérvényeseknek tekintetnek és pedig oly hatálylyal, hogy a forgalmi kereskedelmi és táviró szolgálatnál hivatalnokokká csakis azok nevezhetők ki, kik a tanfolyamon a képesítő vizsgát sikerrel letették.

Megjegyezteik, hogy az eddigi öt évi tan-folyamon képesített összes hallgatók túlnyomóan mint hivatalnokok, csekélyebb részben mint hi-vatalnok-gyakornokok máris alkalmazva vannak a hazai vasutaknál.

Beiktatási díj fejében mindenki tíz frtot tartozik fizetni; évenként 60 frt. tandíj fizetendő.

Azok, kik szegénységük alapján a tandíj fizetése alul magukat fölmentetni kívánják, ez iránt csakis beiktatásuk alkalmával (a folyó évben kiállított és hiteles adatokra támaszkodó) szegénységi bizonyítvánnyal fölszerelt külön-külön kérvénnyel folyamodhatnak.

A tanfolyam saját épületében czélszerűen és kényelmesen van elhelyezve, külön szakkönyv-tár és muzeum fölött rendelkezik és külön inté-zeti orvos működik.

Fölhivatnak mindazok, kik e tanfolyamba az 1892./3-iki tanévre fölvételtük óhajtják, hogy fölvételtük iránt vagy írásbeli folyamodványt nyújtsanak be vagy személyesen jelentkezzenek.

A kellőleg fölszerelt és bélyegezett folya-modvány átnyújtható vagy bérmentve beküldhető a tanfolyam igazgatóságához (Bpest VIII ker. Luther u. 3. sz.) f. évi augusztus hó 10-től augusztus 25 ig, a személyes jelentkezés és be-iktatás pedig kezdődik augusztus hó 28-án és tart bezárólag szeptember hó 3-ig, a később jelentkezők fölvétele többé igényt nem tarthat-nak, illetve szeptember 3-tól utólagos fölvételek csakis miniszter úr Ó Nagyméltóságától kinyert külön engedély alapján lehet helye.

A csekélyebb azaz nem szabványos minösi-téssel bíró egyének csak akkor tartoznak az igazgatóságnál személyesen jelentkezni, ha a nap kitzzése mellett fölvételi vizsgára beidéz-tetnek.

A megállapított jelentkezési és beiktatási határidőig (augusztus 20 től szeptember 3 ig) érettségi illetve zárvizsga-bizonyítvány birtokában még nem lévő, hanem még részleges javító vizsgálatnak magukat alávetni tartozó egyének, még akkor is, ha akár csak egy tantárgyra vo-natkozik a pótvizsga, vagy akár szeptember hó 1-ső napjaiban remélnék pótvizsgájuk számára az illető középtanodán határnapot nyerhetni, a nem szabványos elméleti előképzettségük közé tartozván, miniszteri engedélyért tartoznak au-gusztus 15-ig folyamodni.

Oly egyének, kik középtanodai tanulmá-nyai kteljes befejezése után önkéntési minőség-

De hagyom a politikát, mert ez épen nem „curgemäss“ s ha a k. k. Landschaft Direktion megtudja, még dupla kurtaxát talál reám mérni, pedig szimplán is elég uzsorás s egyébként sem tanácsos a Direktionnal kikötni, mert ez minden viselkedésében „steierisch“, mi a magyar szabad fordításban körülbelül annyit tesz, mint „kamaszkodó“ s nem is hiszem, hogy a marilla-völgyi „fogadó dáma“ nem itt járt iskolába.

Néhány magyar uriember is megjárta a napokban, a mikor azzal a kéréssel járult a k. k. Direktor elé, sziveskednék intézkedni, hogy a „Restaurant“-ban nagyobb legyen a tisztaság és több a pinczér.

— Ja meine Herren — felelt a cs. k. ész — önök nagyon követelők; első sorban önök ügyeljenek kissé jobban a tisztaságra pinczért pedig nem lehet többet alkalmazni, mert a meglevőknek is csak délben és este van dolguk.

No de most zárom soraimat s ha az itteni tude nyári levegőben meg nem fagyok, még tán irok; addig is gondoljanak rám keresztényi szeretettel és szájalommal — ha ott kalaberez-nek a Ribai-terasszon.

r. u.

ben tettleges hadkötelezettségüknek tesznek ele-get és így csak szeptember hó végével bocsát-atnak el a katnai kötelekekből, föltéve, hogy a tanfolyam igazgatóságához ez iránt kellő időben folyamodnak és egyébként a rendes kellekek-vel bírnak, a mennyiben a megszabott hallgatói legnagyobb létszám azt megengedi, szintén föl fognak vétetni, az esetben, ha kötelezik magu-kat, hogy a tanfolyamra legkésőbb f. é. október hó 5-én bevonulnak.

További fölvilágosítást a posta-díj bekül-dése mellett alolított igazgatóság készséggel megad.

Bpest 1892. július hó 22-én

A vasuti tisztképző tanfolyam igazgatósága.

Erkölcstelenséggel vádolt község.

Viszló községről egyik helyi lap s utánna több fővárosi lap azt a hirt terjesztette, hogy ott a vadházasság napirenden van, sőt annyira elfajultak az erkölcsök, hogy az egymással vad-házasságban élő szülők gyermekei is, tehát vér-szerint testvérek, szintén vadházasságban élnek egymással. E vád ellenében Viszló református papja a következőket írja:

Tekintetes szerkesztő úr!

Mult 1891. év november havában, Bara-nyavármegye árvaszéki elnökénél azért valék kénytelen panaszt emelni, mert egy távolabbi községből hozzánk vőül szált egyén, S. P., első házasságából eredő 15 éves leányát, az általa nőül vett T. J. vaiszlói lakósnak szintén első házasságából származott 18 éven jóval alóli fiával többszöri tiltakozá-om sőt fenyegetésem ellenére is, a legnagyobb tüntetéssel, lakodalmi nászme-nettel, 5 falu utczáját végig kurjongatva, vadul összeházasította. Erélyes hangu határozatot bo-zott erre a tekintetes Árvaszék, de annak vég-rehajtásához, úgy látszik nem volt elegendő ereje, sőt most már annyi kapkodás, az ügynek ide-oda utalása után tartanom kell attól, hogy majd egy si onnes consentiunt féle agyonbírással és elintézésel kell beérnem. Bátor vagyok pedig kinyilvánítani, hogy én nagyon is illetékes he-lyen zörgettem, mert legkevésbé sem vélek va-lótlanságot mondani, midőn azt mondom, hogy a gyámhatósági és gondnoksági ügyek rende-zéséről szóló törvények betűje és szelleme, nemcsak a vagyoni ügyek fölötti örködést, de az árvák erkölcsi élete fölötti vigyázást is szent kötelességévé teszi a gyámhatóságoknak, kivált mikor oly tartalmu följelentés érkezik hozzájuk mint a minőt a fönt jelzett időben csekélységem bátorkodott küldeni Baranyamegye árvaszéki elnökéhez.

Mielőtt ez ügyet — mint véleményem sze-rint közérdekűt — kissé bővebben szellőztetném, igen kérném a tekintetes szerkesztő urat, legyen szives jelen leveletem becses lapjában fölvenni, annyival is inkább, mivel Baranyamegye árva-székénél ez ügyben tényleg még eddig csak annyi történt, hogy egy utóbbi fölterjesztésem tartalma onnan kiszivárogván, a pécsi lapokba jutott s mire innen a fővárosban megjelenő la-pokba s onnan megint vissza a baranyaiak egynémelyikébe került, már akkor az egész „bot-rány“ annyira megnőt, mintha Baranya-Viszló-ban édes testvérek is vadházasságban élneek egymással.

Mindebből egy betű sem igaz, sőt dicséretére legyen mondva községünknek, hogy benne a vadházasságok utóbbi időkben nagyon is megritkultak; az egymással régóta vadházasságban élők törvényesen egybekeltek.

Ennyt tartottam szükségesnek egyelőre az igazság és saját hitközégem reputációja érde-kében nyilvánosságra elé hozni, mely után a leg-mélyebb tisztelettel maradtam Viszlón 1892. július 25.

Tekintetes szerkesztő urnak

alázatos szolgálja

Ambrus József
ev. ref. lelkész.

HIREK.

— (A király Pécssett.) A miniszterel-nöki leirat szerint, mely a megyéhez érkezett le, ő fölsége itteni tartozkodása alatt, szeptem-ber hó 18-án mindössze csak három küldöttséget fogad és pedig: a székeskáptalanét Du l á n s z k y püspök, a megyéét Kardos Kálmán főispán és a városét A i d i n g e r polgármester vezetése

mellett. A lapoknak ama níréről, hogy ez alka-lommal ő fölsége a szomszédos Somogy és Tolna megyék küldöttségét, nemkülönb Harkányban a szlavon- és horvát küldöttségeket is fogadná, a miniszterelnöki leirat nem emlékszik meg. Ő fölsége különben szeptember hó 17-ikén éjjel utazik keresztül Pécssett és Villányban száll ki.

— (Kinevezés.) Ő fölsége a király Gajzágó Miklós budapesti kir. törvényszéki al-jegyzőt a mohácsi kir. járásbírószághoz albiróva nevezte ki.

— (Miniszteri köszönet a pécsi íróknak.) A vallás és közoktatástügyi m. kir. miniszter a pécsi irodalmi és művészeti estélye-ket rendező bizottságnak fazon áldozatkészse-geért, melylyel a kath. főgimnázium segélyző egyesülete alaptökéjének gyarapítására 20 frtnyi összeget adományozott, elismerő köszönetéffe-jezte ki.

— (Wekerle kitüntetése.) Ő fölsége a király f. é. július hó 25-ikén kelt legfőbb elhatározásával Wekerle Sándor dr. m. kir. pénzügyminiszternek az első osztályu vaskorona-rendet díjmentesen adományozta. A kitüntetés a valuta-reform körül szerzett érdemek királyi elismerése.

— (A főispán itthon.) Kardos Kálmán megyei főispán e hó 8-ikán este érke-kezik meg Hidasról Pécsre s már 9-ikén elnö-köl a megyei közigazgatási bizottság ülésén, 11-ikén pedig a városi közigazgatási bizottság gyűlésén elnököl s még ugyanez nap este visz-sza utazik Hidasra s csak e hó 18-ikán tér ismét vissza Pécsre, a mikor is jelen lesz ő felsége a király születésnapja alkalmából meg-tartandó istenitiszteleten, 20-ikán szintén itt lesz Szent-István napján s aztán itt is marad, mert már ekkor a királyváras előkészületei fogják igénybe venni tevékenységét.

— (Hymen.) Z e l e s n y Károly udvari fényképész leányát, Mariskát mult hó 30-ikán vezette oltárhoz L e p i e r Ferencz a székes-egyházban. A szertartást Magenheim József, belvárosi plébános végezte.

— (A haviboldogasszonyi orszá-gos vásár) vasárnap délután kezdődött meg, kedvező időjárás mellett. Látogatottság dolgá-ban a legnagyobb vásárok közé sorakozik, ered-ménye azonban nem kielégítő. Rendkívül sok szarvasmarhát és lovat hajtottak föl a vidékről, de eladásra aránylag kevés került. Legélénkebb volt még a lóvásár, melynek specialitását, a cigányokat most is sok városi jött ki megbámulni. A kíváncsiak serege lassankint azután eltűnt a kocsilabirintb utairól és a Láczikonyhák népszere-ségét tanulmányozni bevonult a ponyvák ár-nyéka alá, honnét csak késő este oszlott el vig-ének és muzsikaszó mellett. A vidékiek nagyobb része már hétfőn, szürkület előtt sietett haza, a sürgős mezei munka nem hagyott nekik időt a mulatozásra. Csak kevesen, leginkább a szom-szédos falvak lakói és a pécsiek vezették föl kedden újra a barmaikat.

— (Lukács Béla) kereskedelmi mi-nisztert ezen állásra történt kineveztetése alkal-mából az ország minden részéből szerencse ki-vánatokkal halmozták el hatóságok, képviselők, társulatok és egyes személyiségek. Pécsről a a pécsi kereskedelmi és iparkamara és a pécsi táviró igazgatóság tisztikara üdvözölték.

— (A Pécsi Dalárda az orsz. dal-versenyen.) Az ország összes dalgyletei ké-szülnek a Bpsten tartandó országos dalversenyre, mely egyszersmind az országos dalos-szövetség 25 éves fönnállásának a jubiláris ünnepe leszén. Ha mind nem is versenyez, de azért a reportoirt mindegyik nagy gondal egészíti ki, hogy a versenyen kívül eső ünnepeken az ország fővárosában mindegyik kitegyen magáért meg az egész ország dalkulturájának becstleléért. A „Pécsi Dalárda“ a versenyzők között lesz s jóformán készen áll a versenyre, ameny-nyiben a Poldini-féle „Ébresztő“ a főverseny-darab, s a Huber Károlynak „Liszt Ferenczhez“ című férfikara, a szabadon választott verseny-darab csak itt-ott szorul némi simításra. A pró-bák most már esténként folynak s rendesen nagyszámu érdeklődő közönség előtt. Zenekapa-czitások a legnagyobb dicséret hangján szólnak a két versenydarab előadásáról. Hoffer és Eck-hardt karmesterek lelkük egész hevével igye-keznek minél tökéletesebbé tenni a dalárda éne-két. A verseny tudvalevőleg augusztus 16-án és 17-én lesz, az ismerkedési est 15-én este; a dalárda tehát már 14-én délián indul el, még

pedig Mohács felé s aztán tovább hajóval. A dunagőzhajózási társaság a legnagyobb előzé- kenységgel rendkívüli nagy kedvezményt ajánlott föl a Pécsi Dalárdának, mely halásan megkö- szönve a társaság szivességét azt igénybe veszi; s így utazik hajón a dalárda s vele az egylet pártoló tagjai közül is igen sokan.

— **(Kritika a „Fotografiák“-ról.)**

A „Györi Hirlag“ eredeti tárczájában emlé- kezik meg Haksch Lajos könyvéről s a követ- kezőket írja;

Egy izlésesen kiállított könyv fekszik író- asztalunkon, melyet „Fotografiák“ ra keresztelt a szerzője. Találabb címzet nem is adhatott volna könyvének, melyben a vidéki szokások, viszonyok és társadalmi ferdeségek egyes jele- neteit festi le humoros előadásban. Valósággal úgy tesz, mint a fényképész, a ki egy bizonyos tárgyat vagy személyt szemel ki magának, hogy azt apparátusával lekapja, s azután kidolgozva a közönség elé tegye közszemlére.

Haksch Lajos (Dr. Muki), a föntneve- zett könyv szerzője, szintén közszemlére bocsá- tott egy „Fotografiák“-at tartalmazó kis albu- mot melynek képeit különösen a vidék szinpa- dáról vette föl, s festette ki ügyes groteszk ötle- teivel.

Haksch Lajos különben egyike a leg- ügyesebb vidéki humorista íróknak. Sajátságos önálló fölfogás és kidolgozás jellemzi tárczáit. Innen van az, hogy tárczáiban nincs helye a sablonnak és ismert közhelyeknek. S habár rendszeren oly tárgyokról ír, melyekkel majdnem minden nap találkozunk az életben: jözü humorával és ügyes ötleteivel mégis oly érdekesen írja le néha a legjelentéktelenebb dolgokat is, hogy az olvasó előtt soha sem válik unalmassá.

Tárczái mindig rövidek, de duzzadnak a humortól és komikus fordulatoktól. Olyanok, mint a művázlatok: egy két frappáns vonás, találó arckifejezés, ügyes árnyékolás és a műrajz vázlata kész.

A mai újságot olvasó közönség pedig ezt a genre-t kedveli legjobban.

Mi tehát melegen ajánljuk e szellemesen megírt, mulattató kis albumot olvasóközönségünk figyelmébe.

Végül mutatványul a „Szent István nap- kor“ című tárczát közli a nevezett lap.

— **(Várady Ferencz)** tudatja ivtartói- val s az irodalom-pártoló közönséggel, hogy „Hulló levelek“ című könyvére az elő- fizetési határidőt f. évi a u g u s z t u s hó 15-ig meghosszabbította s kéri a gyűjtőivek s előfize- tések szives beklüldését, hogy a nyomtatandó példányok száma iránt tájékozhasssa magát. A mű előfizetési ára: füzve 1 irt., kötve 2 irt. Czim: Várady Ferencz, Pécs, János-utca 8. szám.

— **(A 10. huzzárezred löversenye.)**

A III. Frigyes Vilmos porosz király nevet vi- selő 10. huzzárezred jövő vasárnap, e hó 7-én, Tolnáu löversenyt rendez. A hozzánk beküldött német prospektus szerint a versenybíróság a következők ép alakítottat meg: Lobkovicz her- czeg altábornagy, Normann vezérőrnagy, Schlip- penbach ezredes, Teinzmann ezredes, Bohus al- ezredes és Dienesch őrnagy. Rendezők: Stach- witz gr. százados, Kozma főhadnagy, Schobeln főhadn. és Schmidt főhadn. Indító: Brezovay százados. Mérő: Baar százados. Pályafelügyel- lők: Felzmann százados, Radnitski százados. Az első versenyre (Wurdle-race) melyben a 10. husz. ezred tisztjei vehetnek részt, 41 tiszt ne- vezett. Távolság 2400 mtr. Normál-súly 72 klg. A második futtatásban (huszárezred vadász- versenye) minden századtól 2 lovas, s az utász szakasztól 1 lovas. Master: Strachwitz gr. Tá- volság 5000 mtr. A további versenyek ezek: Steeple-chase) tisztek lovai részére, melyeken a tulajdonosok lovagolnak; távolság 3400 mtr. Nevezett 12 tiszt. Vadászverseny tisztek lovai részére; master: Schobeln főhadn., távolság 5000 mtr. Nevezett 14 tiszt. Steeple-chase, melyben altisztek vesznek részt. Távolság 3400 mtr. S végül Steeple-chase, melyre 16 tiszt ne- vezett. Távolság 4000 mtr. Normál-súly 75 kg.

— **(Sétazene.)** A csütörtöki a sétatéri zene alkalmával a katonazenekar a következő darabokat adja elő: Corti gróf-induló, Riepl karmestertől. — 2. Verdi „Aroldo“-jáua auver- ture-je. — 3. Keringök Millöcker „Sonntags- kind“ operettjéből. — 4. Liszt II. magyar rha- psodiája. — 5. Kék szemek, mazurka, Himmel- mayrtól. — 6. Potpourri Zellernek „A madarász“

című operettjéből. — 7. Fata Morgana, galopp, Linktől.

— **(Öngyilkosság.)** Kajsza Mihály pellérdi lakost mult hó 29-ikén d. u. fél öt óraker saját istállójában egy gerendára föl- akasztva találták. A boldogtalan üldözési máni- ában szenvedett már huzamosb idő óta s hoz- zártartozói szigoruan örködtek föltte, mivel sejtették, hogy meg akar válni a reá nézve oly terhessé vált lélettől. De a föltügyeletet többszö- rös kísérlet után mégis sikerült kijátszania és egy alkalmas pillanatban, midőn a háziak a kertben munkálatokkal voltak elfoglalva s róla megfeledeztek, az istállóba ment s elkövette az oktalan tettet. Mikor hosszas keresés után rá- találtak, már meg volt dermedve az élet leg- kisebb jele nélkül A főszolgabíró a járási orvost küldte ki a hivatalos bonczolás eszközlése végett.

— **(Lechner Gyula)** városi főkapitány 1-jén este érkezett haza viruló egészségben és 6-án veszi át hivatalát.

— **(Hamis bankók a megyében.)** A hegyháti járásban a legutóbbi időben több hamisított egyes és ötvenes bankó került forgalomba. Ugy a csendőrségnek, mint a többi hatósági közegnek erről már tudomása lévén, a hamisítókat nyomozzák. Valószínű, hogy a ha- misító banda tanyája ezen járás területén van.

— **(A hold járása Augusztusban.)** Első negyed volt még július 31-ikén, 9 óra 1 perczkor este. Holdtölte 8-ikán, 1 óra 13 percz- kor délután. Utolsó negyed 15-ikén, 7 óra 53 perczkor reggel. Újhold 22-ikén, 12 óra 15 perczkor délelben. Első negyed 30-ikán, 2 óra 45 perczkor délután.

— **(Gyilkosság bravurból.)** Vasár- napra viradó éjjel a Kozári szőlőhegyek közt bandukult haza, N.-Kozárra egy Gatyás nevű paraszt a Bányatelepről, mikor utközben két su- hanczsal találkozott. Kölcsönösen jóestét kíván- tak egymásnak, hanem a két suhancz valószí- nűleg megbánta a jókívánságot s ezt azzal igyekeztek kimutatni, hogy a jámbor, fapipás bányaszt hátulról úgy vágta bottal fejbe, hogy rögtön összerogyott. Ekkor aztán még egypár- szor végig huztak a szencsétlenen és elszad- tak. Reggel találták meg a járókelő eszméletlen állapotban, összezuzott köponyával. A bányá- telepi kórházban küzd most a halállal.

— **(A pécsi iparkamara és a ki- állítás.)** A pécsi kereskedelmi és iparkamara egyik legutóbbi ülésén az érdekeltek tüzetes megkérdezése után egyhangulag elhatározta hogy a millenniumi kiállítás ellen foglal állást és ilyen értelemben tett fölterjesztést a kereskede- lemügyi m. kir. miniszterhez, kit épen a napok- ban üdvözölt kinevezetése alkalmából. A föl- terjesztés megokolásából kiemeljük a következő- ket: „a pécsi kereskedelmi és iparkamara“ a millenniumi kiállítás ellen nyilatkozott volna még akkor is, ha az 1892. évi II. t. cz. alkotása előtt a kiállítást illető vélemény nyilvánítására fölhivatott volna. Már az a körülmény is, hogy az 1895. évre tervezett kiállítás meg, vagy meg nem tartását illetőleg az ország s főkép a közvetlenül érdekelt körök véleménye meg- oszlott, oly mérvű meghasonlásra és visszavo- násra enged következtetni, a mely a kiállítás óhajtott sikerét és kihatását lehetetlenné teszi; továbbá figyelembe veendő, hogy a tervezett kiállítás a minisztérium tevékenységét éveken át annyira igénybe venné, hogy az annyi más vitális, a kiállításnál összehasonlíthatlanul fon- tosbab közgazdasági érdekek kellő gondozása s közgazdasági haladásunk szükségszerű fejlesztése a minisztérium legjobb igyekezete mellett is csak nehezen, vagy épen helyre nem pótolható fennakadást, elhanyagolást szenvedhetne. Végül a tervezett kiállításához szükséges óriási pénz- összeg, illetve annak csak egy része is sokkal áldásosabb és bőven fizető talajba vettetnék, ha azzal ipariskolák állíttatnának föl s az orszá- gos közgazdasági alap gyarapíttatnék.

— **(A kolera.)** Gácsországnak majd- nem összes községekben sürgösen intézkednek a kolera-veszély ellen, kórházakat állítanak föl, egészséges ivóvizről gondoskodnak s egyéb egészségügyi intézkedéseket tesznek. A csend- őrok az Oroszországból a határon átlépő utasokat visszaküldik. Molersóvában, Trezbínia mellett, négy kolera nostras esetet konstataáltak; Szerá- kovában egy vasuti munkás gyaus tünetek közt megbetegedett; mind a két esetben elszigetel- ték a betegeket s orvosi megfigyelés alá helyez- ték őket. Tifliszből a közelmúlt napokban több

mint 35,000 ember menekült a kolera-tól való féltében. Egyéb hírek: szerint a kolera Moszk- vában is fellépett. Péterváron az iskolatügyi bi- zottság értekezletet tartott Wolkonszki herczeg elnöklete alatt, melynek tárgyát az a kérdés képezte, vajon a kolera-ra való tekintetből be- zárandók-e az iskolák vagy nem. Az értekezlet határozata még nem jutott nyilvánosságra. — Nisi-Novgorodban egyre szaporodik a halalozá- sok száma. Dragutinszky dr. sok más segély-bi- zottsági taggal együtt szintén kolera-ba esett. — Bakuban a pestis most is folyton terjed. — Odesszában az ottani békebíró házából hatvan lakót kellett kiköltöztetni, mert bihetetlen álla- potok uralkodnak abban a házban. A rostovi-voro- neschi vasut állomásain jul. 28-án 10 kolera-meg- betegedés és 1 haláleset fordult elő, Orenburgban 7 megbetegedés, 3 haláleset, Samarában 100 meg- betegedés, 77 haláleset, Saratovban 76 megbete- gedés, 56 haláleset, Simbirszkben 41 megbete- gedés, 34 haláleset, Charkowban 15 megbetege- dés, 1 haláleset, Rostovóban 136 megbetegedés, 42 haláleset, Bakuban (a városban és kormány- zóságban) 202 megbetegedés, 68 haláleset. Záry- zinzban jul. 27-én 26 megbetegedés, 20 haláleset. Wgatkában július 29-ig 28 megbetegedés és 23 halalozás, Nisi-Novgorodban július 29-én 91 megbetegedés és 38 haláleset 37 haláleset for- dult elő, Oroszország minden részéből érkeznek orvosok Nisi-Novgorodba s felajánlják szolgálá- taikat a kormányzónak. A Volga és Ural közti területen dühög a járvány és az a baj, hogy orvosi segélyben és gyógyszerárakban nagy a hiányosság. A kolera Krimában is elterjedt már. A megriadt nép tömegesen menekül Odesszába. Az idegen hajók mind odahagyják az azovi tengert és hazavitorláznak.

— **(A zóna idő az iskolában.)** A közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy au- gusztus 1-től kezdve az ő hatáskörébe tartozó hivatalokba és az iskolákba is a zóna időt hoz- zák be, miután a hivatalok legtöbbjében már ugy is a középeurópai időszámítás járja.

— **(Egy kapitulációs őrmester jubileuma.)** Hétfőn este a Hirczi vendéglőben a cs. és kir. 52-ik számú gyalogezred altisztei K ar l Ádám többszörös kapitulációs számvivő őrmesternek ezüst érdemkeresztrel való földiszi- tése ajkalmából nagy bankettet rendeztek, me- lyen 56 őrmester és számos tiszt jelent meg. A pompás vacsora után, melyért Hirczi ugyancsak kitett magáért, vége-hossza nem volt a kedélyes kraterkázásnak. A zenét az 52-ik számú gya- logezred zenekara szolgáltatta, mely különösen a Fischer Károly szakaszvezető által irt eredeti katonai indulóval s több magyar népdal sikerült eljátszásával élénk tetszést aratott a nagyszámu vendégkoszoru előtt. Fischer az indulót kizárólag „K ar l bácsi“ jubilemára komponálta. Az ünnepély napja mult hó 31-én folyt le a kaszárnyában d. e. 9 óraker, a mikor is az egész kivonult ezred előtt Corti gróf ez- redes szép beszéd kíséretében, melyben az ün- nepelt érdemeit és a kötelesség hű teljesítését méltatta, K ar l Ádám mellére tüzte az ő föl- sége által adományozott koronás ezüst érdem- keresztet. Ezen aktus után az egész ezred tisz- telegve elvonult az ünnepelt előtt, kinek szeméibe a meghatottságtól könnyek toluftak. Az ünnepelt jelenleg 51 éves, bonyhádi születésű, 30 év óta szolgál a közös hadseregben. 1866 ban több csatában vett részt. Pécsen 1869. év óta állan- dóan tartozkodik és azóta ház és szállótulajdo- nos lett. 1741 óta ilyen általános és osztatlan kitüntetés az ezredben, mint „Karl bácsit“ még egy altisztet sem ért. Kár, hogy a ka- tonai erények e kitüntetésére nem a nagy kö- zönség előtt folyt le, hogy abban a közönség is részt vehetett volna megjelenése által. A polgárság, melynek körében az ünnepelt szintén kedvelt egyén, szivesen hozzájárult volna az ünnepélyhez.

— **(Megbokrosodott lovak.)** Mult vasárnap délelőtt a bacsiai pusztá gazdája a Mohácsi János-féle kereskedésbe ment bevásá- rolni, s ez alatt fogatát az üzlet előtt hagyta. Egy inasgyerek e közben nyers bört vitt el fején a fogat mellett s a lovak ettől annyira megijedtek, nekibekrosodva nagy sebességgel vágatni kezdtek a főutcán. A Freund és társa féle üzletnél azonba a szemben jövő Kardos Géza csendőr őrmester megragadta a gyeplőt s bár a lovak vagy husz lépésnyire magukkal huzol- ták a bátor férfit, mégis sikerült erős kézzel a lovakat megállásra késyszerítenie.

— **(A fekete sereg vérnélküli harcza.)** Bodolyán évenként Anna napján van a bucsu, a mely — tudósítónk megjegyzése szerint — rendszeren verekedés, vérontás és több rendbeli czivakodások közt szokott lefolyni. Így történt ez évek óta, az idén azonban a helybeli és a vidékről összesereglett lakosok hátat fordítottak az ősi szokásnak s teljesen átadták magukat a civilizáció szelidítő hatásának, ami a példás rend, csöndesség és mintaszerű áhitatban nyilvánult örvendetesen, melyet a legcsekélyebb kellemetlenség sem zavart meg a nap folyamában. A csendőrség és községi előjáróság öröme nem ismert határt erre a jóleső tapasztalatra. Ámde ez az öröm korainak bizonyult az est folytán. A fekete sereg, vagyis a cigányzenészek, kiknek nótahuzó talentumát a tanító, vendégei kedvének földerítésére, okkupálta, úgy esti tíz óra tájban, miután a házigazda szivességéből a jó bodolyai sillerkéből teménytelen masszát öntöttek föl garatukra, elfojtott s csak hamu alatt lappangó torzsalkodásuknak a siller tüzesítő s fejszedítő hatása alatt, nem törődve a kedélyesen mulató intelligens társasággal, a tíz percznyi szünet alatt szabad folyást engedtek s olyan vad harcra kerekedtek, a melyet tán még sohasem látott Bodolya. Miután egymás torkát alaposan jól megtapogatták, úgy, hogy egyik-másiknak még a fekete ábrázata is elkékült bele, minthogy a kölcsönös elégtétel az ő fogalmaik szerint nem érte még el a teljesség ama fokát, melyre törekedtek, aztán meg miután ütés nélkül nem harcra, csak gyerekjáték, más alkalmasabb ütőeszköz hiányában előkapkodták hegedűiket s vonóikat s hamarjában olyan jó sort vertek egymásra, hogy a vendégek, az óriási zörzavar láttára, melyben a dühöngésből komikusnál komikusabb fekete fejek s befejezett harci készültséggel használt ártatlan hegedűk, vonók s czimbalom-ütők ritka gyönyört okozó rendtelenségben kavartak egy tömkelegé, nem győztek eleget — nevetni. Nagy nehezen aztán sikertült valahogy Faraó harezias természetű ivadékaikat lecsöndesíteni s dühüknek tengeri viharoként zugó áradatát egy pár erélyes oldalbökéssel a rendes mederbe visszatéríteni, s a nyugalom úgy a hogy helyre állt, de, bár e borzasztó harcban vér nem folyt is, a bíró mégis szörnyen restelli a dolgot, hogy a fekete sereg csuffa tette a falut, mert most már nem dicsékedhetik jogosan azzal, hogy a bodolyai bucsu az idén minden kellemetlenség nélkül folyt le, pedig hej, be emelte volna az ő hivatalos tekintélyét ez a kis dicsékvés.

— **(Tánczestélyt)** rendez Hercezenberger József táncztanító e hó 13-án a Scholzféle söresarnokban. Belépti jegyek előre válthatók Hercezenberger lakásán, Mária-utca 14. sz. házban családok számára személyenként 70 kr-ával, magános személy részére 1 frtjával. Este a pénztárnál a beléptidíj a családok részére személyenként 80 kr., személyjegy 1 frt. Az estély kezdete 8 $\frac{1}{2}$ órakor.

— **(A pécsi légszeszgyár)** helyi igazgatósága nyilatkozat felét küldött be lapunkhoz, mely levélben rektifikálja az alakulandó elektromos világitást tervezők körözüvényében foglalt egyik megjegyzést. A légszeszgyár igazgatóság körözüvényében az a kitétel is foglaltatik, hogy 16 nor m. gyertyaerejű izzólámpa óránkénti ára 3 kr., mi a mostani légszeszgyárhoz viszonyítva 16 $\frac{1}{2}$ -nyi megtakarításnak felel meg. A gyár igazgatósága kijelenti, hogy a menyiben ez a légszeszre vonatkozik, a valóságnak éppen nem felel meg.

— **(Francia kerékpáros Mohácsoson.)** Kester Gusztáv, a Société Vélocipédique Metropolitaine de Paris tagja, a ki velocipéden beutazta Európát s most Magyarországon jár, csütörtökön délután Mohácsra érkezett egy budapesti kollégája kíséretében. Szegzárd felől jöttek s rövid pihenő után folytatták utjukat Eszék felé.

— **(Kápolna szentelés.)** A szigetvári temető ujonnan épített kápolnáját mult hó 31 én d. e. 9 órakor szentelte föl Troll Ferenc kanonok, pápai praelatus. Az egyházi szertartásnál Hirling Antal mozgó plébános és a szigetvári ferenczrendi vicárius segédkeztek. Nagy néptömeg volt jelen, mely áhitattal hallgatta az ez alkalommal mondott szent beszédet.

— **(Időjósító állomások.)** A földművelésügyi minisztérium az ország különböző vit

dékein 150 időjósító állomás berendezése iránt intézkedett. A keresk. miniszter ki is jelölte a 150 távirati állomást melyek a meteorológiai és a földdelejeességi intézetnek az időjárásra vonatkozó sürgönyeit — jóslatait — augusztus 1-től kezdve közölni fognak. Ez állomások között van a mohácsi távirat állomás is, hova az érintett időjósító táviratok naponta délután 3–5 óra között érkeznek és a hol azokat a posta- és távirat épület nyugati homlokzatán rögtön kifüggesztik. E sürgönyök tehát a várható időjárást 24 órai időtartamra majdnem biztosan, tovább 24 órára valószínűséggel fogják jelezni. — Ily időjósító állomást a megyében még Főherczeglakon rendeztek be.

— **(Öngyilkosság a mohácsi temetőben.)** Egy törekvő és értelmes fiatal iparos oltotta ki e héten önkézével életét a mohácsi róm. kath. temetőben. Boczor Jánosnak hívták a szerencsétlent; 23 éves volt, fiatal házas és foglalkozására nézve takács. Megunta életét, mert felesége rutul bánt vele és mert anyósa is rágalmozta, szidalmazta. E hó 25-én forgópisztolyt vásárolt és délután 3 óra tájban a temető egy padján megirván bucsulevelet, jobb hálántékára irányzott lövéssel véget vetett életének. A lövésre elősietők már halva találták. A községi hullaházba vitték. Hátrahagyott és gonddal írt levelében összetakarított pénzéről rendelkezik neje javára s fölemlíti, hogy szerencsétlen esetéből tanulják meg az anyák, mint kell leányaikat nevelni, tanítani és kihazasítani.

— **(Görögpolitó tanári tanfolyam.)** A szüneti tanfolyamok közt legérdekesebb ez idő szerinti a fő és székvárosban a görögpolitó tanári kurzus, melyben az ország minden részéből s valamennyi tanári rendből közel negyvenen veszik ki a részöket. A tanári tanfolyam hallgatói mult hó 28-ikán ismerkedő estére gyülekeztek össze a budai Márványszűz vendéglőben, hol az ország összes tanítórendeinek képviselői vidám hangulat közben alaposan összismerkedtek egymással s a világi tanárokkal és így biztosra vehető, hogy a kánikulai tanfolyamot hősi összetartással fogják tovább folytatni. A kurzusra Pécsről Buzási Ábel, Mócs Szaniszló dr. és Zalay Mihály mentek föl, kik szintén résztvettek az ismerkedési estén.

— **(A pénzügyminiszter újabb atyai gondoskodása.)** Wekerle pénzügyminiszter — tisztán az adózók iránti gyöngédfigyelmeből — rendeletet bocsátott ki, a melyben kimondja, hogy pénzügyi szolgálatra ezután csak oly egyéneket alkalmaznak, kik orvosi bizonyítvánnyal igazolják, hogy ép és egészséges emberek. A szolgálat érdekei — ugymond a miniszter — megkívánják, hogy a pénzügyi tisztviselők oly egészségi állapotuk legyenek, mely a pénzügyi szolgálattal egybekötött kötelességek teljesítésére őket teljesen képesekké teszi.

— **(Szerencsétlenség pajkosság miatt.)** Jó barátok voltak Hofer János 17 éves mohácsi borbélysegéd és Koszter Ferencz ugyanottani lakatos tanoncz és mégis pajkosságból, megfontolatlanságból Koszter megrontója lön Hofernek. Hofert gazdája, Czifra Flórián, ugyanis valami bevásárlás teljesítésére küldte el; már messziről megpillantván őt Koszter, ki Stollar lakatos tanoncz, megleste az udvarból és mikor Stollar lakása elé ért, a falon egy nyílason valami hegyes vasat dugott ki, hogy megijeszze — de szerencsétlenül. A vas Hofer jobb szemgolyóját érte és azon oly sebet ejtett, hogy látóképeségét teljesen elveszítte. Vértől borítva jutott haza, hol szülei ápolás alá vették.

— **(Irányi Dániel)** orsz. képviselő bajából teljesen fölépült és most már ki is jár a szobából.

— **(Ügyvéd, mint cégvezető.)** Egy nagy budapesti cégnek a cég tagja elhalván, az árvaszék a kiskorú gyermekek részére egy fővárosi ügyvédet nevezett ki gondnokul s egyuttal megkereste a budapesti kereskedelmi és váltótörvényeseket, hogy a kinevezett gondnokot, mint cégvezetőt jegyeztessék be, az eddigi cégvezető jegyzését pedig töröltesse. A kereskedelmi és váltótörvényesek a kérelemnek helyt adott és így a gondnok most mint cégvezető szerepel.

— **(A cs. és kir. hadtengerészeti hajós suhanczok)** iskolájára vonatkozólag a városi aljegyzői hivatal ad fölvilágosítást a délelőtti hivatalos órák alatt.

— **(Lótenyésztési jutalom díjazás.)** A földművelésügyi m. kir. minisztérium f.

é. 18075. sz. a. engedélye folytán Baranyavármegye lótenyésztési bizottsága 1892. szeptember hó 18-án d. e. 9 órakor Pécsen, a budai külvárosi vásártéren lótenyésztési jutalomdíjosztást tart. Díjak: I. Szoptató csikós kanczák után: 1. Egynek 5 drb 10 frankos arany. 2. Kettőnek 3 darab 10 frankos arany. 3. Négynek 2 darab 10 frankos arany. II. 3 éves kancza-csikók után: 1. Egynek 4 drb. 10 frankos arany. 2. Kettőnek 3 darab 10 frankos arany. 3. Kettőnek 2 darab 10 frankos arany. Ezen díjakat csakis földműves-tenyésztőknek fogják kiadni, míg a vagyonosabb, vagy magosabb társadalmi osztályhoz tartozó tenyésztőknek a bemutatott anyag kiválóságához képest a minisztérium által a bizottság rendelkezésére bocsátandó arany, ezüst és bronz-oklevelet adnak. A fentiekentul és pályázaton kívül kiváló mén és kancza-csikókat is figyelembe veszik és a még rendelkezésre álló összegből díjazni is fogják. A vármegye összes lótenyésztői a saját tenyésztette, fent körülírt állataikat a kitett időben és helyen mutathatják be.

— **(Innen-onnan.)** Tiburzi rablőfőnök meghalt: ezt hirdették nagy örömmel néhány nap előtt az olasz lapok. E hirt azonban az olasz rendőrség legnagyobb sajnálatára megczáfolták. Tiburzi teljesen jól érzi magát s 2 unokaöccsével vigan folytatja mesterségét mely évenként 20–30 ezer lírát jövedelmez neki, a minek nagy részét azonban egy detektiv csapat díjazására fordítja, s ennek tagjai értesítik őt minden lépésről melyet a hatóság ellene megtenni szándékozik. A lakosság pedig jobban fél boszujától, semhogy őt elárulni merészelné. A rendőrségnek még e rabló személyleírása sincs birtokában, úgy hogy Tiburzi egész bátran megjelenik a posta hivatalban s ott átveszi alevél alatt érkező leveleit. Dóczy Lajos az „Ember tragédiája“ bécsi előadásai után 1400 frtot kapott fordításáért, míg maga Medách Imre a nagy költő, nem kapott egyebet, mint az Arany János elismerését, szerény szerzői díjat, a mű első kiadásáért a Kijfasudy társaságnál, ugyanott taggá választását s néhány méltányoló bírálatot. Azt, hogy e műve valaha színpadra kerül s bejárja a külföldet, nem is merte álmodni sem. Nógrádmegye úgy gondoskodik a millenium megünnepléséről, hogy jutalmakat tűz ki a tót nyelvű iskolák megmagyarosítására. A mi pénzt erre szánt, azt nem darabolja föl csupa kisebb összegekre hanem 400 500, sőt 100 koronas díjakkal is buzdítja a tanítókat a magyar nyelv terjesztésére.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Közveszélyű cselekmény vétésége (btk. 445. §.) miatt indított meg a bűnvádi eljárás még 1884-ben Paczolay János és társai ellen.

Az 5 uszályt vontató „Deák Ferencz“ nevű gőzhajó 1884. évi április hó 20-án Mohácsra érkezett, hol a hajók éjjeli állomásra megállottak. Ezen éjjel a „Drau“ nevű személyhajó a „Cservenka“ nevű uszályba ütközött, minek következtében ez elsüllyedt.

A „Deák Ferencz“ kapitánya Dittrich Alajos, a „Drau“-é pedig Pinkovics Gyula volt.

A szerencsétlenségét az okozta, hogy az uszály hajók a hajózási szabályok ellenére lámpával ellátva nem voltak. E gondatlanság Dittrich Alajos kapitányt és Paczolay János és Vecsei János kormányosokat látszott terhelni. Dittrich időközben meghalván, ellene a további eljárás megszüntetett.

A napokban volt a végtárgyalás ezen ügyben a pécsi kir. törvényszék büntető osztálya előtt.

Vádlottak Paczolay János és Vecsey János a végtárgyaláson beismerték ugyan, hogy lámpákat nem alkalmaztak, de azzal védekeztek, hogy ez 1884-ben még nem volt szokásban és ők — mint alárendelt közegek — a hajóskapitány rendelete ellenére nem cselekedhettek.

Nem lévén teljes bizonyossággal megállapítható, hogy a szerencsétlenséget ki okozta, a vadhatóság a vádat nem tartotta fenn s vádlottak fölmentését indítványozta.

A pécsi kir. törvényszék ezen indítványt tekintettel arra is, hogy a károsultak sem tettek panaszt, elfogadta s vádlottakat fölmentette. Az ítélet jogerejű.

Sikkasztás büntette (btk. 359. §.) miatt vonta a napokban felelősségre Lécz Henrik tékesilakost a pécsi királyi törvényszék mint büntető bíróság.

Nevezett vádlottnál u. i. egy 1805 frtos követelés kielégítése céljából 1887-ben befoglaltatott 70 kereszt gabona 210 forint becsértékben. Árverésre a dolog 1890 ben került, de ezen alkalommal a lefoglalt gabona már nem volt meg.

E miatt hivatalból megindítván Lécz Henrik ellen a büntető eljárás, úgy ennek folyamán, mint a végtárgyaláson azzal védekezett, hogy a lefoglalt gabona részint elrothadt, részint pedig általa mindennapi szükségletére elfogyasztatott; egyttal hangsúlyozta, hogy az 1805 frtos követelés már teljesen ki van egyenlítve.

Vádlottnak ezen állítását a végrehajtható képviselője: Laczkovich Antal sásdi ügyvéd is megerősítette.

Ily tényállás mellett a vádhatóság nem látott büntethetőséget fenforogni, mert a lefoglalt gabona a legszükségesebb élet fenntartási eszközt képezte, annak nagy része elrothadt és kár nem okoztatott. Eonélfogva fölmentést indítványozott.

A kir. törvényszék a vádhatóság indítványát elfogadván, a további eljárást megszüntette. Ezen végzés azonnal jogerőre emelkedett.

VEGYESEK.

— Sok évi megfigyelés. Emésztési gyengeségnél és étvágyhiánynál általában minden gyomorbetegségben, a valódi „Moll féle seidlitz porok“ bizonyultak a legsikeresebbeknek a többi szerek fölött, mint gyomor erősítők és vértisztítók. Egy doboz ára 1 frt. Szétküldés naponta utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs. és k. udv. szállító által, Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerárakban határozottan Moll A. készítménye kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

C S A R N O K.

A kis doktor párba.

Polgári neve más volt ugyan, de, mivel az egész városunk annak hívta, nevezte, én is ezen a néven mutatom be.

Eleven, izgékony, mozgékony emberke volt; furcsa, majdnem torzabrázattal, ha teljességében nézte meg az ember; de arca vonásait egyenként kutatva mindig is szépnek volt mondható. Sűrű barna haja volt, de kuszáltan lógott homlokára; szép aczélszürke, okos szemei voltak, de amelyeket az örökös pislogástól ritkán lehetett látni és kicsiny piros ajkai mögött fehér fogsora, de mindakettőt a rendetlenül tartott bajusz takarta. Hozzá olyanféle örökös mosolya, amelyről sohasem lehetett tudni, gúnyos-e, hízog-e, udvarias-e avagy bamba?

Őt láb s három hüvelyk — alacsony volt és a szive, szerelmes Isten! a szive az óriási volt. Mindennap más ideál, mindennap más szerelem költözött bele, szerinte olthatatlan, lángoló szerelem. Városkánk valamennyi hölgyébe volt szerelmes — szép sorjában; és amikor már valamennyinek megvallotta égő nagy szerelmét és az utolsónak hagyott csinos leánykának is elmondotta vallomását és elszavalta századik variációjába egyetlen önkészítette versét, — újból kezdte az elsőnél. S városunk valamennyi lánya megtűrte maga körül ezt a furcsa alakot és bár valamennyi gúnyolta, csufolta, ő képezte mindig valamennyinek beszéd tárgyát s örökkön valami új ostobaságot, valami új nevetséges helyzetét tudták elmondani.

Szóval, minden félszeg modora, furcsa külseje és nevetséges ábrázata mellett kényeztetett játéktárgya volt hölgyeinknek.

Egy nap azonban csodát emlegettek a kávéházban: a kis doktor már két heténél tovább állandóan udvarolt a Balágyiék szép nevelőjének, Edda kisasszonynak.

Ezt ugyan nem egyedül tette, mivel az

egész ifjuság ott zibongott körülötte, hanem oly közel, mint a kis doktor, egyik sem fért a valójában gyönyörű teremtéshez. Komoly érzélem tarthatta fogva szivét, mert a szép nőnek sem nem bókolt, sem nem üldözte verseivel, hanem csak nagy szürke szemével függött annak rendkívüli természetén, bájos arcán, mintha minden vonását, hajlását, redőjét magába akarta volna szívni.

S bizony, nem is volt bolondság, mert ez a pompás teremtés megérdemelte volna, hogy a kis doktornál külföldi ember szeressen bele.

Majdnem ölnyi magas, délczeg, amazoni alak, gömbölyű, izmos, rugékonny idomokkal, miknek mindegyik mozdulatában a fiatal, erődus élet nyilvánult.

Gyönyörű arányu feje: dús, tényes fekete hajzata szabadon hagyta a magas, értelmes homlokot. Merészen hajlott orr, életpiros, duzmadt ajkak, amelyek láttára még vén ember vére is fölpezsdül. És a szeme, az a pár fénylő fekete, beszédes szem, mely villámlott indulatában mint az égiháboru és mosolygott örömeiben édes, ártatlan gyermek mosolyával.

Nos, ebbe a fölséges leányba lett szerelmes a kis doktor és állandó kísérője volt, bárhol láttatta magát az. Szegény kis doktor!

Hátulról nézvést úgy tetszék, mintha termetes, karcsu anya menne kis fiával, elülről pedig — Isten bocsássa — mint valami szörös ábrázatu gyermek avagy kretin a talapatáról alászállt antikorbéli istennő mellett. Hogy tudta e a kis doktor, milyen nevetséges alak ő ama királynő mellett, meg nem mondhatom, de: tudta bár avagy nem, ő szerelmes volt beléje, nagy, égő szerelemmel, mely reménytelen voltánál fogva lesorvasztá róla azt a kevés húst, mely még vékonyka, gyenge csontjait takarta és sápadttá tevő ábrázatát, melyből csak a kisérteties fényű szemei csillogtak ki.

Edda tudott e nagy szerelem felől és egy ideig csak a vállait vonogatta, sőt úgy látták, hogy a kis törpének ez a veszedelmes szivbaja mulatságát képezi, mert gyakran, mintegy önfelédten rajt pihenteté szemét, amelynek delejes tüze alatt a kis emberke arca hol égő piros lett, hol meg a halál sápadt színét váltá.

Mi kezdtük sajnálni a kis doktort, ki apró különözkdései mellett mégis kedves embere volt valamennyiünknek és gyakran tanácskoztunk miképen kellene őt ebből a nagy bajból kimenteni, mely ha soká tart, halála lesz, vagy lassu, emésztő kinok után, mert az óriás tündérnél nem fog meghallgattatni, avagy erőszakos módon vet véget életének: amidőn egy nap kigyult arcczal lép be hozzám a kis doktor és fölmagasztosult tekintettel nyom a kezembe egy darab papirost.

Levél volt — Eddától. Találkát ad neki aznap esti nyolcz órára, a saját, az Edda lakásán.

Megvallom: pillanatra megdöbbsentem, de csak pillanatra; nevetségesnek, hibetlennek találtam, hogy az a délczeg, életerős nő, kinek forró, fiatal vérén uralkodni tudott vasakarata, meg tudott volna feledkezni ezzel a kis nyomorékkal szemben, de aztán mosolyogtam. Valamelyik barátja vagy közel ismerőse tréfálta meg a levéllel, nem gondolván annak lehetséges komoly következményeire. Mert a szerelmes ember hiszékeny nagyon.

Kérdeztem, ismeri e Edda irását és ezt a levelet is ő írta-e?

— Ismerem. — Mondja a kis doktor.

— Nos barátom, — szólék én, — ha ez az ő, az Edda írása, úgy csak jelenj meg pontosan a légyotton. Hanem, — tettem utána némi kis gúnynyal, — nagyon közel ne találj menni hozzá, mert ha ez az amazon a karjai közé ölel, az neked haláloz lesz.

Elrohant. Én visszas érzelmekkel néztem utána.

Néha hogy megfelelkezik a természet magáról. Ebbe a kis nyomorékba egy szikráját dobta annak az isteni lángnak, mely benntünk az állattól megkülönböztet, és ez a szikra olthatatlan lánggá növekedve, nyomorulttá fogja tenni ezt a roncsát az emberi formának. Sajnáltam is, nem is a szegény fiut.

Ha hercegnő beleszeret a koldusba: bizonyos, hogy a koldus daliás termete, férfias szép arca kelté föl benne az érzélem; ha egy sehonnai, névtelen, senki fölemeli szemét a gadságra, a szépségre: ezt is értem; a természet örök törvénye az is, a szerelem korlátot, határt nem ismer. De ha ilyen törpe, nyomorék emberke fölkapaszkodik e délczeg remekéhez a teremtésnek, s ha ez az amazon képes szemét rajtfelelni e kétlábu majmon, az a természet törvényeibe ütközik. Ebben az értelemben semmi fenséges, mi nem magasztos sincs; ez egyszerű nevetség.

Ilyen gondolatokkal tépelődtem, amidőn levelet kapok — Eddától.

Pontban nyolcz órára legyen nála.

Még inkább megharagudtam erre a nőre. Ez, úgy látszik, nevetséges diadalához még tanukat kíván, vagy pedig — erőszakos lökéssel akarja dodni a szegény embert arról a magaslatról, melyre oktalan vágya emelte.

Mind a kettő alacsony gondolkozásra mutat.

Harmadik esetet nem tudok. Mert lehetetlen volt hinnem, hogy a sudár fenyő a kuszó tökébe legyen szerelmes.

(Folytatása köv.)

Gabona-árjegyzék.

Pécs szab. kir. városában 1892. évi július hó 23-án tartott hetivásárról.

Az árak métermázsánként számíttatnak.

Buzs	őszi	8 frt —	7 frt 70
	tavaszi	—	—
	új	7 „ 80	7 „ 60
Kétszere	ó	—	—
	új	6 „ 80	— „ —
Rozs	ó	7 „ —	6 „ 70
	új	6 „ 70	7 „ 50
A. p. s.	őszi	5 „ 80	5 „ 60
	tavaszi	6 „ 40	— „ —
	új	5 „ 20	— „ —
Repce		— „ —	— „ —
Bükköny	széna	— „ —	— „ —
Kukoricza	ó	5 „ 20	5 „ —
	új	5 „ 20	5 „ —
Széna	ó	2 „ 40	2 „ —
	új	— „ —	— „ —
Szalma		2 „ —	1 „ 80

Kínálat: közép (mintegy 200 gabonaköcsi volt a piacon).

NYILT-TÉR.*)

Magánosok figyelmébe!

Vidékre, Pécshez igen közel, egy intelligens családhoz tisztességes holtiglani teljes ellátásra elvállaltatik, nemi különbség nélkül, egy egyes s a dologra képtelen személy. Megkivántatik hogy az illető róm. kath. vallásu legyen, kifogástalan erkölcsös életmóddal s valami kevés tőkével rendelkezik, melyért az eltartás eszközöltetik. Bővebb felvilágosítással, szíveségből e lapok kiadóhivatala szolgál.

*) Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget A szerk.

Laptulajdonos: Felelős szerkesztő:
NAGY FERENCZ. HAKSCH LAJOS.

Hirdetések:

Tizenkét nagy kád

mérsékelt áron eladó Pécsen, Kazinczy-
utca 3. sz.

LE GRIFFON

a legjobb szivarkapapir

kapható Ait és Böhm kereskedésében Pécsen

Alulírott mint

a kertészet

minden ágában jártas egyéniség valamely
uraságnál alkalmazást keres esetleg f. é.
okt. 1-én rendelkezésre állhat

Baranya-Bikal

Petrás János

műkertész.

Hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, miként a néh. Cséby Rozina urhölgy hagyatékához tartozó, 400 frtra becsült 2 drb. hintó elé való

nemes vérű hámos ló

Pécs szab. kir. városa árvaszékének f. évi 3396. számú határozata folytán f. hó 6-án d. e. 11 órakor a városhaza udvarán a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett árverésen eladatni fog.

Pécsen, 1892. aug. 1-én.

Horváth Antal,

ügyvéd, hagyatéki gondnok.

Melyik lapra fizessünk elő?

Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap az

„EGYETÉRTÉS”,

a mely az új évvel immár 25-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasóközönség lapja. Hiteles forrásokból származó **értesüléseinek** gyorsasága, alaposága és sokasága, rovatainak változatossága, kitűnősége, a különböző olvasmányok gazdag tárháza tették az „Egyetértés“-t népszerűvé. Az **országgyűlési tárgyalásokról** a legrészletesebb és e mellett tárgyilagos hű tudósítást egyedül az „Egyetértés“ közöl. **Gazdasági rovata** elismert régi tekintélynek örvend. A magyar **kereskedő s gazdaközönség** nem szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az „Egyetértés“ **kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak** bőségével s alaposágával ma már nem versenyezhet más lap. A **kereskedő, az iparos s a mezőgazda** megtalálja mindazt az „Egyetértés“-ben, a mire szüksége van. Változatosan szerkesztett tárczájában, **annyi regény olvasmányt ad, mint egy lap sem.** Két-három regényt közöl egyszerre, úgy, hogy egy év alatt 30-40 kötetnyi regényt, részint eredetit, részint a külföldi legjelesebb termékeket jó magyarságu fordításban kapnak az „Egyetértés“ olvasói. A ki olvasni valót keres és a **világ folyásáról gyorsan és hitelesen akar értesülni,** fizessen elő az „Egyetértés“-re, melynek előfizetési ára egy hóra 1 frt 80 kr., ¹/₄ évre 5 frt s egy évre 20 frt. Az előfizetési pénzek az „Egyetértés“ kiadóhivatalába küldendők. Mutatványszámot a kiadóhivatal kívánatra egy hétig ingyen és bérmentve küld.

TAIZS JÓZSEF Pécsen,

Széchenyi-tér 12. szám (a varostemplom háta mögött).

Könyvnyomda, könyvkötészet, nyomtatványraktár, papirkereskedés.

Ajálja a kor igényeinek megfelelő berendezésü

könyvnyomdáját

nagyobb művek, folyóiratok, körlevelek, számlák, falragaszok, meghívók, tánczrendek, hivatalos és gazdasági táblázatok, részvények, alapszabályok, névjegyek stb. stb. elkészítésére.

Könyvkötészete

fel van szerelve papírmetsző, sodronyűző, perforozó, számozó, aranyozó stb. géppel, melyek segélyével a legegyszerűbbtől a legdiszesebb munkáig minden elkészíthető.

Nyomtatványraktárából

papí, körjegyzői és ügyvédi nyomtatványok jó papíron olcsó árért kaphatók.

PAPIRKERESKEDÉSÉBEN

nagy választékban kaphatók fogalmi, színes és fehér író papírok, különböző súlyban és minőségben; itató papírok, levélpapírok dobózkban, író tollak, tollnyelek, különböző színű tinták, gummi arabicumok, fehérneműt jelző tinták, kaucsuk bélyegző tinták, pecsétviaszok stb. stb. éléle cikkek, olcsó áron.

👉 Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. 👈

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi
gyógyítás

Nyári gyó-
gyítás

Őszi gyó-
gyítás

Téli gyó-
gyítás

Csak akkor valódi ha minden dobozon a gyárjegy, egy sas és MOLL A. sokszorosított cezéje látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok, gyomorgöres, nyálk, gyomorégés székrekedésnél, májbajok, vértululás, aranyér és a legkülönbébb női betegségeknél. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszer-táráiban.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvét mellett, 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben.

Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra és szívvelyes „Isten fizesse meg“-et mondok érte; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel

Steinko P. J., lelkész Honnetschlag-ban.

MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ

Legjobb
bedörzsölő-
szer

köszvény

csúsz
és minden

meghülési
betegségek
ellen.

Csak akkor valódi, ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és „A. Moll“ feliratu ónozzal van zárva. A Moll-féle francia borszesz és só nevezetesen mint fájdalomcsillapító bedörzsölési szer közzvény, csúsz és a meghülés egyéb következményeinél legismerteseb népszerű. — Egy ónozott eredeti üveg ára: 90 krajcár.

FŐ-SZÉTKÜLDÉS

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által,
BÉCS: I, Tuchlauben 9. sz.

Vidéki megrendelések naponta póstautánvét mellett teljesítettek.

A raktárakban tessék határozottan MOLL A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Kitünő Moll-féle francia borszesz és sója vidékemen nagy-szerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál. Mély tisztelettel

Hornof, lelkész Micholup-ban.

Raktár Pécssett: Sipőcz István gyógyszerésznél és özv. Reeh V. keresked.

Törlesztési kölcsönt földbirtokokra

a birtok igaz értékének háromnegyed részéig és nem adóalapon eszközülünk 14 nap alatt a hitelesítetlen telekkönyvi kivonat és kataszteri birtokiv után. Semmi előleges költség. Törlesztés 25 évtől 50 évig tetszés szerint. Csekély kamattal a tőke is letörlesztetik. A betáblázott adósságok az igazgatóság által egyenesen kifizettetnek, a többlet készpénzben lesz megküldve a birtokosnak. Minden megyében vannak tekintélyes nagy birtokok, városok, községek, kiknek vegyes terheiket átváltottattunk egy olcsó és magas összegű törlesztési kölcsönbe. A birtok beszállására most legalkalmasabb az idő, egy magas összegű és előnyös törlesztési kölcsön biztos elérésére legkedvezőbb az alkalom, melyet elmulasztani pótolhatlan kár lenne. További felvilágosításokat készséggel és díjmentesen nyújt az okmányok beérkezése és a konkrét eset megemlézése után a budapesti hatóságilag engedélyezett

Ingatlan- és Jelzálog-Forgalmi-intézet

Budapest, váczi-körut 39.

(Kéretik saját érdekében a cégre ügyelni.)

Vidéki szülők figyelmébe!

Egy esetleg két tanuló olcsó és jó el-látást és lakást kaphat. Pécssett, Papnövelde-utca 37. sz. Ugyan e kényelmes és családnak

alkalmas ház

előnyös feltételek mellett szabad kézből eladó. Bővebbet megtudhatni az ott lakó tulajdonosnál.

A zirczi apátság tulajdonát képező

szántói

savanyuvíz,

házánk egyik legjobb és Pécssett tényleg a legolcsóbb asztali borvíz, hely-beli főraktára:

Berecz Károly

fűszerkereskedőnél.

Hazánk legkedveltebb savanyuvize

-t a -t-



mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tört magának a felsőbb és legfelsőbb körökben is.

Ó cs. és kir. fensége

József főherczeg asztalán rendes italul szolgál.

Kitünő szolgálatot tesz az emésztési zavaroknál.

Gazdag szén-savtartalmu * A borszak színét nem változtatja. Természetes ízét kellemessé teszi.

a miéért is a vendéglős uraknak követték „Spitzler“ előnyös szolgálatot tesz.

Ujabbban a homokos talajban termelt savanykás borokhoz kiváló előnyösnek bizonyult az ÁGNES-forrás savanyuvize.

Vegyelmezve **Dr. LENGYEL BÉLA** egyetemi tanár

úr által.

Ajánlva a bel- és külföld számos orvosi tekintélyei által főleg a lélegzési, emésztési- és légycső-szervek hurutos bántalmánál; hatásosan gyógyítja a Rhachitis-, görvély-, vese- és köszvény-bajokat, épüggé használható a tagok csúszos bajainál, gyermekéknél meggyógyítja a túlságos gyomorsavany-keződést s fokozza az idegrendszer tevékenységét. Gazdag szén-sav-tartalmánál fogva ezen üdítő savanyuvíz a legkellemesebb izzelel bir s borral használva igen nagy keletnek örvendő. — Konstantinápolyban, Alexandriában, legközelebb Fiumében is, ép úgy mint hazánkban, általánosan a kolera megbetegedés ellen praeservatív gyógyszernek bizonyult.

Éppen töltesben az ország minden gyógyszer-tárában, fűszerkereskedésében és vendéglőjében kapható.

ORSZÁGOS FŐRAKTÁR

ÉDESKUTY L., cs. és kir. és szerb kir. udvari ásvány viz-szállító

BUDAPEST, Erzsébet-tér 8. sz.

HELYELETES

igen előnyös áron vétetnek föl

kiadóhivatalunkban.